
5ª Sessão Ordinária 

de 02 de Março de 2021.  

 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às dezoito horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Requerimento nº 25/2021 

de 25/02/2021 de autoria do vereador Dirceu José Silva Junior, subscrito 

pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Marco Antônio 

Coelho e vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. Silvia 

da Cunha Depaoli”. Oficie-se. Requerimento nº 26/2021 de 25/02/2021 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Silas 

Ferreira Filho, Dirceu José Silva Junior, Marco Antônio Coelho e vereadoras 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que 

“Requer do Poder Executivo informações sobre as casas populares”. Oficie-

se. Requerimento nº 27/2021 de 26/02/2021 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e 

Mario Luis Tesolin que “Requer do Executivo informações acerca da ligação 

do esgoto do Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. Requerimento nº 28/2021 

de 26/02/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelos 

vereadores Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva 

Junior e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado 

Gussão que “Requer do Poder Executivo, informações sobre precatórios nos 

últimos 4 anos”. Oficie-se. Indicação nº 138/2021 de 12/02/2021 de autoria 

do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores 

Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do 



Executivo, que avalie a possibilidade de reabertura da Biblioteca 

Municipal”. Oficie-se. Indicação nº 139/2021 de 18/02/2021 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges , subscrito pelos vereadores Dirceu José Silva 

Junior, Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e vereadoras Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que proceda a reparos na entrada do Bairro Pirapitinga”. 

Oficie-se. Indicação nº 140/2021 de 18/02/2021 de autoria do vereador 

Marco Antônio Coelho, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, 

Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior e vereadoras Maria Luisa 

Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao Chefe 

do Executivo, construção de um redutor de velocidade na Avenida Prefeito 

Oswaldo Lopes, na altura do nº 1598”. Oficie-se. Indicação nº 141/2021 de 

18/02/2021 de autorias do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelos 

vereadores Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva 

Junior e vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins que "Sugere ao Chefe do Executivo,  limpeza do terreno da 

Prefeitura no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 142/2021 de 

18/02/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrita pelos 

vereadores Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva 

Junior e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado 

Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, implantação de um ponto de 

ônibus na DVL “Argemiro Franchi”, logo após o posto de gasolina”. Oficie-

se. Indicação nº 143/2021 de 18/02/2021 de autoria do vereador Marco 

Antônio Coelho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu 

José Silva Junior, Silas Ferreira Filho e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo,  

implantação de meio fio na Rua Rio Grande do Sul, na altura do nº 385, no 

Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 144/2021 de autoria da 

vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins, subscrito pelos vereadores 

Marco Antônio Coelho, Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Dirceu 

José Silva Junior, e vereadora Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, denominação de Rua Argemiro Grespan em uma das 

vias públicas do Bairro Vale dos Ipês”. Oficie-se. Indicação nº 145/2021 de 

23/02/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrita pelos 

vereadores Marco Antônio Coelho, Silas Ferreira Filho, Dirceu José Silva 

Junior e vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins que "Sugere ao Chefe do Executivo, providências quanto a 



colocação de manilhas na Fazenda Matão, no Bairro Pouso Alto”. Oficie-se. 

Indicação nº 146/2021 de 24/02/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa 

Morgado Gussão, subscrita pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, Diego 

Felipe Borges, Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e vereadora 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

tome providências quanto ao tráfego de veículos pesados na Rua Bernardino 

Franchi, esquina com a Eunice Machado Franchi”. Oficie-se. Indicação nº 

147/2021 de 24/02/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão, subscrita pelos vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva 

Junior, Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e vereadora Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a 

possibilidade de realizar a adequação das vias públicas, desde a Praça 

Prefeito Dr. Alcindo Cardoso de Paiva até o Hospital Regional”. Oficie-se. 

Indicação nº 148/2021 de 24/02/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa 

Morgado Gussão, subscrita pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, Diego 

Felipe Borges, Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e vereadora 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

estude a possibilidade de realizar coleta de lixo mais de uma vez na semana 

no Bairro Santo Ambrósio”. Oficie-se. Indicação nº 149/2021 de 

24/02/2021 de autoria do vereador Dirceu José Silva Junior, subscrita pelas 

vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins 

e vereadores Diego Felipe Borges, Silas Ferreira Filho e Marco Antônio 

Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de 

realizar melhorias na iluminação do Bairro Três Barras”. Oficie-se. 

Indicação nº 151/2021 de 26/02/2021 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e 

Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a 

limpeza e manutenção da rua que liga a Vila Cruz a Rua Manoel Pereira da 

Silva”. Oficie-se. Indicação nº 152/2021 de 26/02/2021 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Mario Luis 

Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, limpeza de fossas no Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Com 

pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete do mês 

de janeiro de 2021 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o 

Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do mês de janeiro 

– exercício 2021 do Poder Executivo está á disposição para devida 



apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 25/2021. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 26/2021. O vereador Diego Felipe Borges disse tratar-se 

das casas populares, onde os cidadãos estão ansiosos. Que tem ciência que a 

Caixa Federal iria entrar em contato com os sorteados e, até agora nada. O 

vereador Ederson Luís Trevisan se manifestou favorável ao requerimento. 

Comunicou que o Prefeito e o vice visitaram a Secretaria da Habitação, 

através do Deputado Barros Munhoz cobrando providências quanto a 

agilização dessas casas. Afirmou que o desgaste que há entre Governo 

Federal e Estadual está impactando nesse atraso das casas populares. Que a 

Prefeitura está aguardando respostas da Secretaria de Habitação, a fim de 

prestar esclarecimentos á população. Que não pode ficar mais de trinta anos 

sem a contemplação de casas populares. O vereador Diego Felipe Borges 

disse que a população divinolandense não pode pagar pelo embrólio entre os 

governos e que, se possível, irão á Brasília e São Paulo tentar resolver essa 

questão. O vereador Ederson Luis Trevizan complementou que foi no dia 

09/01, sendo uma das primeiras atitudes do Prefeito e que irão trabalhar junto 

para que essas casas saiam. Não havendo mais comentários, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 27/2021. O 

vereador Ederson Luis Trevizan explanou que essa ligação de esgoto no 

Bairro Santo Antônio foi muito cobrada no mandato anterior, cuja obra 

começou em 2010, com emenda do Deputado Alex Manente. Salientou que 

para fazer essa ligação, a SABESP tem que fazer o aceite da obra. E o que tá 

acontecendo é que quando a SABESP vai visitar a obra, sempre encontra um 

problema. Que estão pedindo informações a fim de saber se vão cobrar do 

Prefeito ou da SABESP. Informou ao pessoal do bairro que a administração 

está trabalhando a fim de que sejam feitas essas ligações. O vereador Marco 

Antônio Coelho lembrou que as pessoas do bairro já estão sofrendo com esse 

problema há muito tempo. Pediu ao Prefeito que analise com carinho, haja 

visto que as pessoas vem sofrendo faz tempo. O vereador Diego Felipe 

Borges disse ser favorável ao requerimento, pois mais uma vez a população 

carente sofre. Explicou que a SABESP só irá aceitar quando estiver tudo 

certo, porque ela ficará responsável pelo esgoto. Pede para que o Prefeito 

que olhe com bons olhos, a fim de minimizar o problema do bairro. Não 



havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação.  Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 28/2021. O vereador Diego Felipe Borges comentou sobre 

os precatórios a serem pagos pela Prefeitura a fim de acompanhar o 

orçamento da Prefeitura e informar a população. O vereador Marco Antônio 

Coelho disse que várias pessoas cobram respostas a respeito dos precatórios, 

principalmente os que tem a receber, pois já se arrasta por muitos anos. Que 

seria bom a Prefeitura fazer esse acerto. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. A vereadora Maria Luiza Morgado 

Gussão comentou sobre a circulação de caminhões na Rua Bernardino 

Franchi, causando rachaduras nas casas, além de risco de acidente pelo peso 

da carga em uma rua íngreme. Comentou também sobre a necessidade de 

acessibilidade das ruas que dão acesso ao Hospital, a fim de facilitar para os 

cadeirantes e mães que circulam com carrinhos de bebê. Sobre a indicação 

148, pediu para que os lixeiros passassem mais de uma vez por semana no 

Bairro Santo Ambrósio. A vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins falou 

sobre a indicação 144/2021que pede denominação de Rua Argemiro Grespan 

em uma das vias públicas do município. O vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa pediu que fosse reaberta a Biblioteca Municipal, quando possível, 

que tiveram seus livros migrados para a Escola Euclides da Cunha, porém a 

população está pedindo essa reabertura. Falou a respeito da rua que liga a 

Vila Cruz á Rua Manoel Pereira da Silva, uma vez que o mato tem 

aumentado, bem como de animais, ficando complicado para quem transita 

pelo local. Além disso precisa de melhorias no caminho. O vereador Marco 

Antônio Coelho falou sobre a necessidade de construção de um redutor de 

velocidade na Avenida Prefeito Osvaldo Lopes, na altura do nº 1598, onde 

há uma reclamação da população sobre a alta velocidade dos veículos e 

motos. Pede a limpeza de terreno da Prefeitura, no Bairro Campestrinho, 

onde a população vem jogando entulho. Também comentou pedido da 

população de um ponto de ônibus próximo ao Posto de gasolina, facilitando 

para os moradores do local. Falou sobre necessidade de meio fio na Rua Rio 

Grande do Sul, no Bairro Campestrinho, uma vez que foi feito recapeamento 

na aludida rua e não fizeram o meio fio. O vereador Diego Felipe Borges 

comentou indicação de colocação de manilha na Fazenda Matão, no Bairro 

Pouso Alto, que está com problemas de grandes enxurradas que adentram as 



casas. Comentou sobre a necessidade da circulação de cadeirantes nas ruas, 

bem como outras deficiências, que procuram o hospital, sendo necessário a 

melhoria da acessibilidade desde a praça até o hospital, que é Regional e 

recebe muitos visitantes. Também falou da iluminação no Bairro Três 

Barras, sendo solicitado pela Polícia Militar. A vereadora Jaqueline Lucia 

Grespan Martins reiterou que não se trata da rua principal do bairro, e sim 

em frente á escola. Comentou sobre visita ao Posto de Saúde, tendo 

conversado com todos os setores. Primeiramente falou sobre os exames, 

onde há um clamor da população. Esclareceu que várias pessoas fazem os 

exames na rede pública de saúde e também particular. Porém, não avisam o 

Posto de Saúde, tirando vaga de outra pessoa. Pediu a conscientização de 

todos, pois muitas pessoas carentes estão deixando de fazer seus exames. 

Disse do trabalho árduo da Vigilância Sanitária quanto a fiscalização por 

conta do isolamento e distanciamento social. Pediu que todos tenham 

empatia e amor ao próximo. Comentou a instalação da nutricionista no posto 

em sala nova. O vereador Diego Felipe Borges parabenizou e agradeceu ao 

Setor de Obras que realizou o serviço na entrada do Bairro Pirapitinga, onde 

havia um degrau entre a pista e a estrada. O vereador Ederson Luis Trevizan 

fez comentários sobre a solicitação de limpeza de fossa do Bairro Santo 

Antônio que não é feita há tempos. Não havendo mais oradores, passou-se 

para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: 

Mensagem de Veto ao Projeto de lei nº 03/2021 – que veta o artigo 4º do 

autografo de lei nº 02/2021.  Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou em votação. Posto em votação, o veto foi mantido por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a apalavra livre para explicações 

pessoais. O vereador Diego Felipe Borges pediu conscientização da  

população sobre aglomeração, uso de máscara e alcool gel e lavagem das 

mãos. Também falou sobre o expressivo aumento de casos de COVID no 

município, podendo ser a nova variante. Comentou sobre o consórcio entre 

municípios para a compra de vacinas e que o Governo manda poucas vacinas 

para o nosso município. Pediu para que o Prefeito faça adesão a esse 

consórcio. Falou da extrema importância da imunização em massa. 

Comentou pedido dos comerciantes que estiveram em reunião urgente na 

Câmara, através da Associação Comercial, ao Senhor Prefeito, a fim de pedir 

providências para a contenção da pandemia em nosso município. Ressaltou 

o grande número de procura de pacientes no Hospital. O vereador Mário Luis 

Tesolin disse da grave situação que Divinolândia vem passando. Sobre as 



vacinas, acredita que o Departamento de Saúde esteja tomando as devidas 

providências e que o município está tentando se enquadrar no consórcio 

citado, que tem um limite de vacinas e deve ser aprovado pelo Legislativo. 

Disse da situação caótica da saúde no último fim de semana e das 

aglomerações que vem causando esse caos. Falou da falta de recursos 

financeiros por parte da Prefeitura para conter tudo isso que está 

acontecendo, bem como falta de monitores e funcionários. Acha que os 

vereadores deveriam sentar junto com o Prefeito e ver a real situação, E que 

a Associação Comercial deveria ter tido uma reunião com todos os 

vereadores e com o Prefeito. Disse que fica até desagradável apresentar um 

requerimento sem ir conversar com o Prefeito. Também disse que o 

momento não é de fazer política, e sim encontrar soluções, e que deve haver 

mais diálogo com o Executivo, ter mais transparência para que a população 

tenha ciência do que pode ser feito. Pediu consciência da população para 

conter essa situação. O vereador Diego Felipe Borges esclareceu que não 

participou da reunião. Que a Associação Comercial fez a reunião na Câmara 

e, por acaso, estava presente e pediram para ele uma opinião. Explicou que 

vão levar esse requerimento ao Prefeito, porém pediram pra que fosse dado 

ciência aos vereadores na sessão. Quanto a ter diálogo com o Prefeito acha 

extremamente necessário, porém fizeram uma Comissão para tratar dos 

assuntos da pandemia e o Prefeito indeferiu. Esclareceu que não quer passar 

na frente de ninguém e sim ver Divinolândia bem. Afirmou que falta diálogo 

do Poder Executivo com a população e com os vereadores. O vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa explanou sobre a grave situação da cidade 

quanto a pandemia e que acredita que teve erros e está vindo as 

consequências. Concordou sobre o fato de se reunirem para ver o que pode 

ser feito para ajudar a população. Disse que criticar é fácil, mas estar na pele 

de quem tem que resolver o problema é difícil, ainda mais quando se trata de 

vida e saúde. Parabenizou à Maria, Gerente de Saúde pelo trabalho realizado 

e afirmou não ser culpa de ninguém, pois não está vindo vacinas e precisa se 

seguir uma sequência. Também falou da situação do hospital e da falta de 

leitos de UTI. Explanou sobre a grave situação como um todo e pediu a 

colaboração de todos. O vereador Ederson Luis Trevizan parabenizou ao 

vereador Leonardo pelas palavras. Agradeceu ao Prefeito, Vice e Setor de 

Obras pela manutenção de estradas. Comentou pedido de melhoria nas cestas 

básicas do mutirão e que cobrarão a empresa que entrega. Fez explanações 

sobre o COVID. Agradeceu ao Dr. Naief pelas lives que tem sido 



esclarecedoras á população. Agradeceu ao Prefeito Padoca que não está 

medindo esforços para conter a pandemia em nosso município, Disse da 

transmissão do COVID não estar se dando no comércio, e sim em reuniões 

de famílias e amigos; Disse da importância do comércio trabalhar e do 

Decreto do Prefeito para conter essas reuniões e também do dever da pessoa 

que testou positivo em se isolar. Também disse da necessidade de proibição 

de visitas em casa, de outros municípios, causando riscos para todos. Disse 

do erro em ter se afrouxado as medidas em dezembro e janeiro quando a 

situação estava mais controlada. Falou da importância da conscientização de 

todos. O vereador Dirceu José da Silva Junior deixou seus sentimentos, 

fazendo voto de pesar pelo falecimento do Senhor João Brandi, Alisson 

Gavioli, Osvaldo Cunha e Silvia Depaoli, desejando que Deus conforte a 

todos os familiares. Também pediu a conscientização da população, 

agradeceu aos ouvintes e a Radio Verde Vale pela transmissão. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.   

 

 

 

 

 


